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A adus bucurie
multor pacienți

Preotul-inginer de Laguna,
spital de îngrijiri paliative,
părintele José Ruiz, a murit în
primele etape ale pandemiei
din Madrid. Prietenii săi aduc
un omagiu vieții sale în acest
articol.
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„A adus bucurie multor pacienți”

Preotul-inginer de la Laguna spital
de îngrijiri paliative, părintele José
Ruiz, a murit în primele etape ale



pandemiei din Madrid. Prietenii săi
aduc un omagiu vieții sale în acest
articol.

Lui Don José îi plăcea cu adevărat să
cânte. El a adus bucurie multor
pacienți care primeau îngrijire
paliativă la Spitalul Laguna din
Madrid, câteodată cântându-le
„mañanitas” [un cântec tradițional
mexican pentru zilele de naștere,
cântat de obicei dimineața devreme
pentru a trezi persoana sărbătorită].

Odată a apărut îmbrăcat ca un
cântăreț mariachi, alături de fiul
unei femei care era îngrijită la spital.
Când femeia s-a stins din viață, Don
José Ruiz, capelanul acestui centru
pentru bolnavi în stadiu terminal, l-a
"adoptat" pe fiul doamnei de parcă ar
fi fost un prieten de-o viață. În
fiecare Crăciun îl invita la Laguna
pentru a cânta un duet pentru
rezidenții spitalului și pentru a le
aduce bucurie în inimă.



Ceva similar s-a întâmplat cu 
prietenul său drag Fermin, care a
murit în urmă cu două săptămâni
din cauza coronavirusului. Don José
va fi „spaniolul nostru Giuseppe
Berardelli” —un preot din Casnigo, în
dieceza italiană din Bergamo, care a
murit în urmă cu câteva zile la vârsta
de 72 de ani, după ce a renunțat la
aparatul respirator de care avea
nevoie un bărbat mai tânăr. Preotul
italian a murit din cauza
coronavirusului, dar tânărul a fost
salvat.

Don José a fost tovarășul fidel al lui
Fermin de când soția lui a murit în
urmă cu o lună. Împreună au
petrecut multe ore stând de veghe la
patul soției bolnave a lui Fermin.
Când Fermin și-a pierdut soția, Don
José l-a însoțit la fiecare masă pentru
a-i ușura singurătatea. Dar în urmă
cu două săptămâni, coronavirusul a
revendicat și viața lui Fermin. Și
acum o săptămână, capelanul de 80
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de ani a fost dus la Spitalul
Universității din Navarre, grav
bolnav de virus. El a murit printre
durerea personalului medical de la
Laguna și a prietenilor care nu au
putut să-și ia un ultim rămas bun.

Don José s-a dedicat îngrijirii
pacienților din unitatea de pediatrie
și a mutat cerul și pământul pentru a
le îndeplini dorințele finale. Mateo,
grav bolnav de scleroză laterală
amiotrofică, i-a împărtășit dragostea
pentru ritmurile andaluze ale
flamencului. Astfel, în Madrid, în
camera de spital a lui Mateo a avut
loc o „petrecere de plecare”, cu dans
flamenco organizat special pentru
această ocazie. Așa cum Don José a
insistat de fiecare dată: „Sunt aici să
slujesc.”

Don José împreună cu Prelatul Opus
Dei.

Don José nu s-a născut cu sutană. El
nu a fost hirotonosit preot până la



vârsta de 53 de ani. Membru al Opus
Dei de mai mulți ani, a fost inginer
industrial și om de afaceri de
prestigiu, cu mare impuls intelectual,
după cum povestesc colegii săi.

Dar el a decis ca cele două virtuți
lăudate de prietenii lui ar trebui să
servească un alt scop în ultimii
douăzeci de ani din viața sa: „Găsea
întotdeauna cuvintele calde sau o
glumă la momentul potrivit. Chiar și
când veneai la el cu micile tale
preocupări zilnice, în mijlocul grijii
sale pentru bolnavii care se aflau în
ultimele lor ore și cu atât de multă
treabă (era de serviciu de luni până
duminică și se odihnea doar
sâmbăta), își făcea timp pentru tine
și împărtășea împreună cu tine
bucuria lui contagioasă și liniștită,”
spune Ana, o colegă de la Spitalul
Laguna.

Ținea mâna fiecărui pacient și găsea
modalități prin care să ofere fiecărei



persoane ceea ce avea nevoie. Avea
un dar de a intra în lumea interioară
a fiecărui pacient, fără a judeca. Don
José a fost prezent la mii de adio, mii
de treziri.

Instructor la sfârșitul vieții

Înainte de a veni la Laguna, el fusese
capelan șef al Poliției Naționale, unde
trebuia uneori să consoleze familiile
victimelor atacurilor teroriste. El a
continuat să meargă în mod regulat
pentru a discuta cu poliția și pentru a
oferi lumină asupra problemelor
actuale.

De asemenea, a participat la
numeroase conferințe medicale și a
instruit capelani de spital în ceea ce
privește îngrijirea de la sfârșitul
vieții. El a oferit îndrumări cu privire
la ceea ce este „moral acceptabil și
clinic fezabil”. Dacă ar fi murit în
timpuri normale, prietenii săi sunt
siguri că „linia de oameni care s-ar fi



format pentru a-l onora, s-ar fi întins
în jurul întregii clinici”.

Don José celebrând o nuntă în Laguna
în 2017.

Anul trecut a scris un articol în
timpul Paștelui care a fost publicat în
Alpha și Omega. El a vorbit despre
miracolul învierii lui Cristos și a spus
că vrea să ajute la purtarea poverii
grele a Crucii sale. Acum că José Ruiz
a plecat de lângă noi, infectat cu
prieteniile pe care le-a contractat în
antecamera suferinței sfinte, totul
pare să aibă un sens.

Acest articol a fost publicat inițial în
limba spaniolă în ziarul 
ABC:Spaniolul nostru Giuseppe
Berdelli: ultima dorință a lui Don José,
un slujitor „esențial"
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